JOITOJIHUTEJIBHBIE 3AJTAYN JJIA IIOJAI'OTOBKU K 9K3AMEHRY I10

KYPCY «AJITEBPA I TEOMETPUAA». (1 CEMECTP)

1. MaTrpunpbl u onpeaeuTelIu.
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. Boraucnmts onpeiesiuresb 7-ro mopsiaKa, 3JeMEeHTHl KOTOPOTO 3a/IaHbl
YCJIOBHAMU @;; = min(i, j).

Boruucmuts onpejesnresnb 6-10 nopsijika, 3JIeMEHThl KOTOPOT'O 33 IaHbl
YCJIOBHAMU a;; = max(i, j).

Kak usmennrcs npoussenenne AB marpunt A u B, ecin

(1) mepecraBuTh i-10 U j-10 CTPOKH MaTpuIibl A

(2)  i-oif cTpoke MaTpuiibl A MpUOABUTH j-10 CTPOKY, YMHOXKEHHYIO
Ha YHCJIO (v

(3) mepecraBuTh i-it u j-it croabIBl MATPHILT B

(4) x i-my crobiy MaTpuilel B npubaBuTh j-if CTONOEI, YMHOKEHHBII
Ha IHCJIO (v

2. CucreMbl JUHEHHBIX ypaBHEHMUIA.
2.1*. BoigcHuTb, 00pa3yloT Jiu CTPOKU KazKJIOH U3 MaTpHIL
30 —24 43 50 =5 4 29 =20 -3
A= 9 —15 8 5 2 |1,B=1 —-11 2 13 4
4 2 9 =20 -30 9 —15 8 5 2
dyHIAMEHTAIBHYIO CUCTEMY pPelIeHni /I CUCTEMbl YpaBHEHHT
3.731 + 41’2 + 21‘3 + T4 + 61‘5 =0
51‘1 + 91‘2 + 7:173 + 41‘4 + 71‘5 =0
4(171 + 31‘2 - rs — T4 + 111’5 =0
r1 + 6x9 4+ 8x3 + bry — 4dxy; = 0
3. BekTopsl.
s s
3.1*. B Tpeyronbanke ABC AM = a@ u AN = 51@ . [Ipn KaKOM COOTHOIIIEHUU MEKTY

N w BO
a u 3 Bekropel M N u BC' KoaauHeapHbI.

— —

B tpeyrompuuke ABC AM = azﬁ un AN = 51@ . H;ICTB Q¥ 3 TAKOBBI, YTO BEKTOPbI
MN u BC uekonnuneapunl. [losraras B? =pu MN = ¢, Beipa3uth BeKTOpbl AB n
B uepes P u q.
JlaHbl Tpu HEKOMILTAHAPHBIX BeKTOpa d, b, u ¢. JlokasaTs, 910 BeKTOpHI 4+ 2b— ¢, 34 —
b+ ¢, —d + 5b — 3¢ KOMILIAHAPHDI.

G4, 58 50 ma
EagaH rerpasip OABC. B 6a3uce Hﬂ;e6ep OA, OB u OC naiiTin KOOpJIMHATH BEKTOPA
DE,rne D u E — cepenunnt pedbep OA u BC'.

04, 57 00 ma
Bagan rerpasap OABC. B 6asuce us pebep OA, OB u OC HaiiTi KOOpMHATHI BEKTOPA,
OF, e F — Touka nepecevdenns: Mmeanan ocHoBanuss ABC.

3 s o

B tpeyrompauke ABC AK = mﬁ, BM = 53?, ﬁ = ~vCA. llycts P,Q), u R—
Touknu rnepecederus npambix BF n CK, CK u AM, AM u BF, coorBercTBenHo. B
6asuce n3 Bekropos AB u AC maiitu koopaunatel BekTopoB AP, BQ) u CR.

1



3.7

3.8
3.9%.

Haiitu yron o mnpu BepiinHe paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJbHUKA, 3HAs, 9TO MeJIMaHbI,
IPOBeJIEHHBIE N3 KOHIIOB OCHOBAHUS 9TOT'O TPEYTOJILHUKA, B3AUMHO TEPIEH UK YISAPHBI.

JlokazaTh, 9TO pu JTFOOBIX BEKTOPaX @, P, § U T BEKTOPBI 4 X P, 4 X ¢, 4 X T° KOMILJTAHAPHBI.
s 3amanubix BekTopoB d = (2,0,3), b = (—3,5,4), ¢ = (3,4, —1) BBIYHCIUTE IPOEK-

IIIIO0 BEKTOPa d X b Ha BEeKTOp (o_i, b) c.

HpHMaﬂ " IIJIOCKOCTD.
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4.7

Bamanbt Toukn A(1,2,3), B(2,—2,1), C(3,0,3) u D(16,10,18). E — Touka nepecede-
aust tockoctu OAB (O - Hava10 KOOPANHAT) € IIPSMOIt, TIPOBEJICHHOI Yepe3 TOUKy [
napaJuiesibao npgamoit OC. Haiitu KoopaumHAaThl TOYKU F.

Hanucarb ypaBHeHHe HpsIMO, Tpoxojsiiieil depes Touky Mq(2,4) u orcrosimeii or
toukn A(0,3) na paccrosgnue p = 1.

Hanucarb ypaBHeHne mpsiMoii, mpoxojsiiieit depe3 Touky My(1,2) u ymasenHoit or
toukn A(—2,—5) BaBoe jgasbiie, geM ot Toukn B(1,8).

[Ipoeputh nepecekaer Jiu npsiMasi 2x + y + 3 = 0 orpesok My Ms, tiae Mi(—5,1) u
M,(3,7).

CocraBuTh ypaBHEHHE ILJIOCKOCTH, poxojsiieii yepe3 Touky A(1, 1, —1) u neprenu-
KYJIAPHOU K IJIOCKOCTSIM 20 — Yy + 52 +3ux +3y —z—7=0.

[IycTh 3a7anbl J1Be TpAMBbIE:
r—T Yy—uy Z—zZ1 T — T2 Y—Y2 FAR)
L = = n Loy : = = )
l my ny I mgy U

JlokazaTh, 9TO MPAMBIE JIEXKAT B OJHOMN IJIOCKO- To—T1 Yo — Y1 22— 21
CTH B TOM M TOJIbKO B TOM CJIy4dae, €CJIM BBIIOJI- l my nq =
HEHO YCJIOBUE Iy Mo N9
JlokazaTh, 4TO pacCTOsTHUE MEKJTY CKPEITUBAIONIUMUCS TPIMBIMU

Ly: 7(t) =71+ qit u Ly : 7(t) = 7 + ¢ot MOXKeT OBITH BBIIHCIICHO IO (hOpMyITe.

(72 — 7)1

Ly, L) = L
plL1; L2) @1, 3]

KpI/IBbIe " ITOBEPXHOCTHU BTOPOTO IIOPAJIKA.
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DJLINIIC, TJIABHBIE OCH KOTOPOT'O COBIAIAIOT ¢ KOOPINHATHBIMU OCSIMU, IIPOXOIUT YePe3
roukn M;(2,v/3) u My(0,2). Hanucars ero ypasnenue, Haiitu (hoOKaIbHbIC PaIHyChI
Touku M, U pacCTOSHUS OT TOH TOYKH JO JUPEKTPHUC.

Ha snmmmnce 922 + 25y = 225 HaiiTi TOUKy, pacTogHEe OT KOTOpoil 70 dokyca Fh B
JeThIpe pasa Goiblie paccrosuus 10 Gokyca ) (zr < xp,).

Hamnucarh ypaBHenune KpuBoii, 110 KOTOPOI JiBUKeTCst TodKa M, eciium paccTOdgHHE OT
Hee 710 Toukn F'(3,0) ocraercs B jiBa pa3a MeHbIIe PACCTOSTHUS J0 psiMoit 4y — 1 = 0.

CocraBuTh ypaBHeHHs KacaTeJbHbIX K siauicy 2 + 4y? = 20, nepreHuKy1sapHbIX
npamoit 2x — 2y — 13 = 0.

2 2
Ha snnurice 8 + i 1 naiitu Touky My, OmKaiinyio K mpamoit 2x — 3y + 25 =0

" BBIYUCJ/IIUTL PAaCCTOAHMUE OT TOYKHU MO a0 3TOM HpHMOﬁ.
2

9 2
YoeauBimch, 9To Touka M (—5, Z) JIEZKUT Ha rurepbosie f_G — % = 1, naiitu do-

KaJIbHbIC PaJINyCbhl 3TON TOYKHU U €€ pacCTodHUA 0 JUPEKTPUC.



2 2

5.7*. CocTaBuTh ypaBHEHUS KACATEIbHBIX K rUiepboJie 6 61 1, mapaJsuiessbHBIX TPAMOIt
10z — 3y +9 = 0.
22 2
5.8*. Ha runepboJte 1 I8 1 maiitu Touky My, OJUZKANIITYIO K IIPAMOI

3z + 2y + 1 = 0 u BBIYUCIHUTD pacCTOAHUE OT TOUYKH My JI0 9TOil NMPsIMOIi.

5.9*. Hanmcarh ypaBHeHHUs KacaTeJbHOi K mapabose x° = 16y, nepnenauKyaapHoil K nps-
Moit 2x + 4y 4+ 7 = 0.

5.10*. Ha nmapaGose y? = 64z najitu Touky My, 6mzKaiiinyio K IpsaMoit
4x + 3y — 14 = 0 1 BBIYUCIUTE paccTogHrue OT TOUYKU My 710 3TOI TMPSIMOIA.
2 2
z
5.11*. JlokazaTb, 4TO MOBEPXHOCTH 9 + i 2y m wiockocTh 2x — 2y — z — 10 = 0 umeror

OJIHY OOIIYIO TOUKY, HAUTH €€ KOOPJIUHATEI.

5.12*. JlokazaThb, 9T0 IJIOCKOCTD 42 — 5y — 10z — 20 = 0 mepecekaeT 0 THOIIOJIOCTHBIN TUIIEep-
0 2 Y p p
z
bomons — + y _z _ 1 mo npsamMosmmHeiinbiM 06pasyonuM. CocTaBUTh YpaBHEHUS
516 4 p pasy yp

9TUX 00PA3YIONINX.



